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Okrag srodków (zaznaczona tylko jedna linia Simsona)

Jak na obrazku
Wspólczesnie dla Europejczyka poznac oznacza zobaczyc, przy
czym przedmiotem ogledzin nie musi byc rzeczywisty obiekt,
wystarczy nam fotografia, film, obraz, rysunek. Zawierzamy bez
zastrzezen tym wyobnizeniom, czerpiac z nich wiele
pozaplastycznych informacji. Tory czastek elementarnych,
rekonstrukcje gadów kopalnych, a wreszcie to, co jeszcze nie
poznane i to, co niepoznawalne.
Smierc jest niewiasta z kosa, jest to oczywiste nawet dla tych,
którzy rozumieja zwiazek tej postaci z osoba Kronosa, który,
jak wiadomo, nie byl niewiasta, nawet dla tych, którzy kose
widzieli tylko jako rekwizyt smierci.
Madonna ma rózne oblicza, a ta dowolnosc i nieobliczalna

nieodpowiedzialnosc twórcy pod tym wzgledem daje nam pojecie
o nieograniczonosci rzeczy swietych, cos z wabiacej ucieczki
wszechobecnego bóstwa ukazujacego sie nam w coraz to innym
aspekcie, coraz to innym przejawie.

Daleko nam do obrazoburstwa, a ornament nie jest zadna
propozycja. Tym ciekawsze wiec, ze tyle plócien abstrakcyjnych
Zaludnia nasze sale i salony. Moze jest to przejaw zmeczenia?
Final to czy antrakt? Nie zartujmy Ze spraw powaznych. Wiele
osób "pamieta" generala de Gaulle'a i wielu ludzi "wie", kto to
jest Louis de Funes, "w tym samym czasie", w kt6ryc nie
potrafi odpowiedziec, jaki obraz wisi w holu instytucji,w kt6rej
pracuja - czerwony jest raczej czy niebieski.
Po prostu nie wszystkie rzeczy sa jednakowo wazJ:>.e.

Linia Simsona o biegunie p
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Okregi dziewieciu punktów
Opiszmy na trójkacie, dowolnym zreszta, okrag i wybierzmy
punkt p. na tym okregu. Nietrudno wykazac, ze rzuty punktup
na wszystkie trzy boki trójkata lub ich przedluzenia sa
wspólliniowe. Przechodzaca przez nie prosta nazywa sielinia
Simsona, a punkt p - jej biegunem.
Rozpatrzmy teraz cztery dowolne proste (byle zadne dwie nie
byly równolegle) 11, Iz, 13, 14'Srodki O•• Oz, 03, 04okregów
opisanych na czterech trójkatachTl, Tz, T3i T4

utworzonych przez te proste leza Zt'wSZena okregu. Nazwijmy go
okregiem srodków.

Wszystkie cztery okregi opisane maja punkt wspólnyM i lezy on
na okregu srodków. Pozostale punkty przeciecia okregów
opisanych naTl, Tz, T3 i T4 z okregiem srodków (oznaczmy
je przez Nl , Nz, N3, N4) sa takze pewnymi punktami
charakterystycznymi trójkatów Tl, Tz, T3, T4.Sa mianowicie
biegunami linii Simsona tych trójkatów równoleglych do
pozostalych prostych sposród11, Iz, 13, 14'Okrag srodków
mozna by nazwac .,okregiem dziewieciu punktów", gdyby nie
to, ze nazwa ta jest juz zwyczajowo uzywana dla innego okregu,
zawierajacego dziewiec innych specjalnych punktów trójkata (rysunek).
Dowody, ze odpowiednie punkty rzeczywiscie leza na okregu,
stanowia tak zwane "dobre cwiczenie" - co znaczy, ze sa
wystarczajaco trudne.

A teraz wpiszmy w okrag dowolny czworokatAbCD i
narysujmy okregi "dziewieciu punktów" czterech trójkatów
ABC, ACD, BeD i ABD. Nie dosc, ze maja one ten sam
promien, to jeszcze przecinaja sie w jednym punkcie, a ich
srodki znów leza na okregu ..

"Klasyczny" okrag 9 punktów przechodzi
przez spodki wysokosci trójkata, srodki
>oków i srodki odcinków wysokosci {od
wierzcholków do punktu przeciecia}
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